



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№232 (24274)
Среда, 9 декабря 2015 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

СКЛАДЫВАЮЩАЯСЯ ВНЕШНЯЯ КОНЬЮНКТУРА СОЗДАЁТ БЛАГОПРИЯТНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ – КОКОВ

В Колонном зале Дома Правительства КБР состоялось чествование победителей всероссийских и республиканских конкурсов в области качества продукции и услуг. Среди лучших – 20 предприятий республики.

В условиях реализации курса на импортозамещение задача повышения качества продукции обретает ещё большую актуальность и значимость для конкурентоспособности экономики Кабардино-Балкарии, отметил Юрий Коков, обращаясь к собравшимся. На состоявшемся недавно в Нижнем Тагиле заседании Президиума Госсовета Президент Российской Федерации Владимир Путин подчеркнул: «... задача состоит не в том, чтобы любыми способами заменить импортные товары отечественными товарами. Необходимо наладить массовый выпуск именно качественной российской продукции, причём по приемлемой, экономически обоснованной цене, способной на равных конкурировать с зарубежными аналогами как на внутреннем, так и на внешнем рынке». Именно этими критериями предложено руководствоваться при оценке качества производимой в республике продукции.

Сегодня на ряде предприятий КБР разработаны

инвестиционные проекты, направленные на модернизацию производства на основе внедрения современных технологий.

Акционерное общество «Терекалмаз» совместно со «Станкопромом» приступило к реализации инвестиционного проекта по реконструкции и техническому перевооружению производства правящего и шлифовального алмазного инструмента. Стоимость проекта – 960 млн. рублей. Мощности завода позволяют уже сейчас довести импортозамещение до 60 процентов, после реализации проекта – до 100 процентов в зависимости от сегмента рынка. А в части производства бурового инструмента для разработки драгоценных металлов – до 90 процентов.

В обществе с ограниченной ответственностью «Каббалнефтегаз» завершается проект по организации производства современных автомобильных газонаполнительных компрессорных станций. Запуск предприятия состоится уже в этом году.

В сфере легкой промышленности завершается строительство современной текстильной фабрики «Текстиль Индустрия». Общий объём инвестиций – 1,3 млрд. рублей. Реализован первый этап на сумму более 700 млн. рублей. После того как фабрика



выйдет на проектную мощность, она станет одной из крупнейших в стране по производству трикотажного полотна с объёмом производства до 1 млрд. рублей в год. Программы импортозамещения осуществляются и на целом ряде других предприятий республики. Ю.А. Коков привёл слова Главы государства из Послания Федеральному Собранию РФ о том, что Россия может стать крупнейшим мировым поставщиком здоровых, чистых, качественных продуктов.

Большие возможности в этом плане имеются в Кабардино-Балкарии. Речь идёт о производстве овощей, мяса, семян кукурузы, птицы и плодовоощных консервов. По этим видам продукция республика уже вышла на полную самообеспеченность и поставляет её в другие субъекты России.



Складывающаяся внешняя конъюнктура создаёт благоприятные условия для импортозамещения в области индустрии курорта и туризма. В этих целях в Приэльбрусье ведётся строительство третьей очереди канатных дорог от станции «Мир» до станции «Гара-Баши» на высоте 3847 метров, которое завершится уже в этом году. В ближайшие годы район Приэльбрусья должен стать современным, отвечающим европейским стандартам

центром туризма, альпинизма и горнолыжного спорта, составить конкуренцию ведущим зарубежным горнолыжным курортам.

Завершая церемонию вручения наград, Глава КБР поздравил трудовые коллективы республики с высокими производственными достижениями. «Несмотря ни на какие сложности, мы должны стремиться к решению главной задачи – улучшению качества жизни людей», – подчеркнул Юрий Коков.

По итогам 2015 года победителями стали: ООО «Кондитерская фабрика «Жако», ОАО «Прохладенский хлебозавод», ЗАО «Кабельный завод «Кавказкабель ТМ», АО «Кабельный завод «Кавказкабель», ООО «Санаторий «Горный родник», ООО «МК «Светловодский», ОАО «Халвичный завод «Нальчикский», ООО «Аква-Кристалл», ООО «Велес-Агро», СХПК «Ленинцы», ООО «Нальчикский консервный завод», ООО «Каббалнефтегаз», ООО «Баксанские строительные материалы», ГКУ «Республиканский центр народных художественных промыслов и ремёсел», ООО «Симба-К», ООО «АССО», ОАО «Курорт «Эльбрус», МУП «Терекатотранс», Кабардино-Балкарский филиал ОАО «Ростелеком», ГБУЗ «Городская поликлиника №1».

Лауреаты конкурса «100 лучших товаров России»: ООО «Кондитерская фабрика «Жако», ЗАО «Кабельный завод «Кавказкабель ТМ», АО «Кабельный завод «Кавказкабель», ООО «Санаторий «Горный родник», дипломанты: ОАО «Прохладенский хлебозавод», АО «Терекалмаз», ордена Ленина ОАО «Телемеханика», ООО «Капитал-Инвест», ОАО «Ордена Ленина ремонтно-механический завод «Прохладенский», ОАО «Санаторий «Чайка».

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

ОФИЦИАЛЬНО

ПРИСВОЕН ВЫСОКИЙ ЧИН

Президент Российской Федерации В. Путин подписал Указ о присвоении классных чинов государственной гражданской службы Российской Федерации федеральным государственным гражданским служащим Администрации Президента Российской Федерации.

Чин действительного государственного советника Российской Федерации 3-го класса присвоен Владимиру Анатольевичу Канунникову, главному федеральному инспектору по

Кабардино-Балкарской Республике аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе.

УСПЕХ

В национальном туристическом рейтинге Кабардино-Балкария в числе наиболее привлекательных в СКФО

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ ЗАНЯЛА 35-Ю ПОЗИЦИЮ СРЕДИ ВСЕХ РЕГИОНОВ РФ В ПЛАНЕ КОМФОРТАБЕЛЬНОСТИ И БЕЗОПАСНОСТИ ОТДЫХА, А ТАКЖЕ УНИКАЛЬНОСТИ ПРИРОДЫ. ТАКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ, ПОСВЯЩЁННОЕ ТУРИСТИЧЕСКОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ РЕГИОНОВ РФ, ИХ ТУРИСТИЧЕСКОМУ ПОТЕНЦИАЛУ И ПОПУЛЯРНОСТИ СРЕДИ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ И ИНОСТРАННЫХ ТУРИСТОВ, ПРОВЁЛ ЦЕНТР ИНФОРМАЦИОННЫХ КОММУНИКАЦИЙ «РЕЙТИНГ» СОВМЕСТНО С ЖУРНАЛОМ «ОТДЫХ В РОССИИ».

Для проведения исследования выбран ряд критериев: уровень развития туристического бизнеса (количество мест в гостиницах и число занятых в сфере туризма); оборот туристических услуг; популярность региона у россиян и иностранцев; уникальность (рейтинг достопримечательностей и курортов); экологическая и криминогенная ситуации; развитость транспортной и социальной инфраструктуры; обеспеченность объектами культуры; популярность региона как туристического бренда в Интернете. Кабардино-Балкарская Республика набрала, по оценке экспертов, 41,2 балла, опередив северокавказские республики и незначительно уступив Ставропольскому

краю. У нашей республики 35-я позиция в национальном рейтинге, который возглавляют раскрученные для туристов «бренды» – Краснодарский край, Санкт-Петербург и Москва.

Эксперты, отмечая довольно низкие результаты республик Северного Кавказа относительно колоссального рекреационного богатства этих регионов, уверены, что дело в недостаточно хорошем отношении жителей России к отдыху в СКФО. Правда, это не относится к исключениям, которыми стали Ставрополье, Кабардино-Балкария, а также Карачаево-Черкесия (48-я позиция в национальном рейтинге). Впрочем, специалисты отрасли сходятся во мнении,

что туризм на Северном Кавказе будет динамично развиваться, для этого принимаются шаги на самом высоком уровне. В последние два года череда неоднозначных политических событий вызвала необходимость реализации туристического потенциала страны. Между тем существует проблема освоения средств, выделенных регионам в рамках федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018 годы)». Поскольку две трети средств на её реализацию – частные инвестиции, их необходимо привлечь на местах, а с этим сейчас объективные трудности.

Юрий ТАЛОВ

Исполняющей обязанности главного врача Республиканской клинической больницы назначена депутат Парламента КБР Зурият Бгажнокова

Вчера заместитель Председателя Правительства КБР – министр здравоохранения КБР Ирма Шетова представила коллективу Республиканской клинической больницы Минздрава КБР исполняющую обязанности главного врача Зурият Бгажнокову, которая является депутатом Парламента КБР и возглавляла комитет Парламента КБР по социальной политике, труду и здравоохранению.

Встреча с коллективом больницы началась с минуты молчания в память о Хадисе Боттаеве, который проработал в должности главного врача больницы неполный год. «От нас ушёл выдающийся человек, врач от Бога, – сказала Ирма Шетова, обращаясь к докторам больницы. – Нет оправдания кошмарному и зверскому преступлению, в результате которого он погиб. Х. Боттаев многое сделал, нельзя допустить, чтобы преобразования, начатые им, прекратились. Принято решение назначить Зурият Мухамедовну Бгажнокову исполняющей обязанности руководителя. Я призываю коллектив максимально сплотиться вокруг общей цели – сделать Республиканскую клиническую больницу современным медицинским учреждением, где люди могут получать высококачественную медицинскую помощь».

Перед новым руководителем РКБ Ирма Шетова поставила ряд первоочередных задач, над которыми Х. Боттаев активно работал в последнее время: внедрение новых видов высокотехнологичной помощи, открытие третьей реанимации и реабилитационного отделения в Региональном сосудистом центре, строгое соблюдение санитарно-эпидемиологического режима и распорядка работы больницы, стопроцентное лекарственное обеспечение пациентов, обеспечение достойной заработной платы сотрудникам.

Пресс-служба Минздрава КБР

СПРАВКА

Зурият Мухамедовна Бгажнокова – депутат Парламента КБР пятого созыва от Кабардино-Балкарского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Родилась в 1983 году в г. Нальчике КБР, кабардинка, образование высшее, врач, экономист, окончила Кабардино-Балкарский госуниверситет, Краснодарский университет МВД РФ.

С 2005 года – врач-ординатор клинической ординатуры КБГУ по специальности «психиатрия-наркология». С 2007 года – ведущий специалист, главный специалист информационно-аналитического отдела Кабардино-Балкарского территориального Фонда обязательного медицинского страхования. С 2010 года – заместитель главного врача по клинико-экспертной работе ГУЗ «Перинатальный центр» Минздрава КБР. С 2011 года – заместитель главного врача по лечебной работе МУЗ «Городская поликлиника №1» г.о. Нальчик. С 2012 года – заместитель министра здравоохранения и курортов КБР.



ЭКОЛОГИЯ

БЕРЕГА ОЗЕРА ТАМБУКАН УКРЕПЛЯТ

О РЕЗУЛЬТАТАХ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ ПО МАТЕРИАЛАМ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ НА КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ И БЕРЕГОУКРЕПИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ УЧАСТКА АВТОМОБИЛЬНОЙ ДОРОГИ Р-217 «КАВКАЗ».

Завершено проведение и выдано положительное заключение государственной экологической экспертизы по материалам проектной документации на капитальный ремонт и берегоукрепительные работы участка автомобильной дороги Р-217 «Кавказ» вдоль озера Тамбукан в пределах заказника КБР «Тамбуканский».

Ремонт участка автомобильной дороги планируется проводить в соответствии с проектом капитального ремонта действующей сети автомобильных дорог общего пользования

федерального значения – дороги Р-217 «Кавказ». Рекомендуемые проектные решения ориентированы на минимальное вмешательство в сложившийся природно-территориальный комплекс, природные процессы и сложившуюся экологическую обстановку.

Анализ воздействия водных потоков показал, что в результате строительства автомобильной дороги дополнительное загрязнение, засорение и истощение поверхностных и подземных вод, а также затопление и истощение земель наблюдаться не будут.

Реализация проектируемых мероприятий не только улучшит транспортное сообщение в регионе, повысит удобство движения, но и позволит уменьшить количество вредных выбросов транспортных средств в окружающую среду.

Негативное воздействие на озеро Тамбукан в целом и залежи лечебных грязей, граница которых располагается в 285 м от положения на сегодняшний день береговой линии, будет весьма незначительным.

Пресс-служба Минприроды КБР



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА ЧЕТВЕРГ, 10 ДЕКАБРЯ

Днём: - 1... + 1
Ночью: - 1
Ясно

Курс обмена валют на 9 декабря 2015 г.	
ПОКУПКА ПРОДАЖА	
USD/RUB	65.60 70.40
EUR/RUB	71.90 76.50

РоссельхозБанк

АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

□ ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

Ярким событием в преддверии Дня Героев Отечества стала встреча воспитанников Прохладненской кадетской школы-интерната с Героем Российской Федерации, разведчиком, гвардии подполковником Валерием Куковым.

Мероприятие было инициировано директором кадетской школы, подполковником Б. Биттировым. Открывая встречу, он отметил: «Кодекс чести кадета гласит: первая и главная обязанность – верность Отечеству. Ставь выше всего долг перед Отечеством. Будь храбрым. Сегодня мы будем говорить о таких понятиях, как честь, совесть, героизм. Именно они помогают совершить поступок, который называют подвигом». Герой России оказался простым в общении и эрудированным человеком. О своей службе Валерий Петрович рассказал, что в армии он с августа 1970 года, окончил Орджоникидзевское высшее общевойсковое командное училище имени Маршала Советского Союза А. И. Ерёменко, служил в мотострелковых войсках. Участник афганской войны, с 1987 года – командир 239-го отдельного разведывательного мотострелкового батальона в Северо-Кавказском

КАДЕТЫ ВСТРЕТИЛИСЬ С ГЕРОЕМ РОССИИ

военном округе. В декабре 1994 года участвовал в первой чеченской кампании, был в числе тех, кто штурмовал Грозный в январе 1995 года. Его батальон вёл тяжёлые бои у президентского дворца. 24 февраля 1996 года в селе Аршты Сунженского района Чечни колонна мотострелковых войск попала в засаду, подразделение разведчиков во главе с подполковником Куковым, обойдя позиции боевиков с тыла, уничтожило большую часть противника и вышло из боя без потерь. За мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания, гвардии подполковнику Кукову присвоено звание Героя Российской Федерации.

Валерий Петрович отметил: «Армия сформировала мою систему ценностей, так называемый внутренний стержень. Наверное, благодаря этому мне удалось добиться в жизни многого. В душе я никогда не перестаю быть офицером. Что касается моральных ценностей, я их не пересматривал и не менял никогда. В этом отношении офицерский кодекс чести лёг в основу моего личного подхода к делу, к людям и обществу в целом. Были случаи, когда становилось очень страшно, но если бы позволил

страху возобладать над собой, мог бы и погибнуть». Отдельной темой беседы стала угроза международного терроризма. Мир нередко сотрясают террористические акты, а значит, войны для защиты мира и родного Отечества нужны всегда. О боевых товарищах, выполнявших интернациональный долг в Афганистане и участвовавших в антитеррористических операциях в Чечне, Валерий Петрович говорил с особой гордостью и теплотой, с волнением вновь переживая те дни, – кадеты обязаны знать, какой ценой достаётся победа. Интересные подробности из жизни современных разведчиков вызвали восхищение слушателей. Надо было видеть глаза ребят, когда им представлялась, наконец, возможность задавать вопросы герою. Валерий Петрович охотно отвечал, подчёркивая, что мотивацией всех его поступков была любовь к Родине.

Координатор, член правления общественной организации «Молодые интеллектуалы России», полковник Жашарбек Атаев отметил: «Каждый из нас занимается своей работой, и это отношение, этот настрой – трудиться на благо Родины мы должны передать сегодняшним подросткам. За-

мечательно, что это не трибуна, не экран телевизора, а просто живое общение с кадетами. Считаю такие встречи очень важным делом. Будьте ответственными, вовлекаясь и достойными людьми, надеждой и опорой Родины». Он прочитал стихотворение, посвящённое Герою России Кукову.

Для нас, современных кадетов, большая честь встретиться с такими людьми. Рядом с дедом и отцами, старшими братьями мы мужем, готовя себя в защитники Отечества. Место подвигу есть во все времена. Мы гордимся, что нас есть возможность общаться с Героем России, учиться у него преданности Родине, быть стойкими, мужественными и достойными сыновьями России, делились впечатлениями кадеты.

День героев Отечества – это и продолжение исторических традиций, и способ сохранения памяти о совершенных подвигах. Нашу Родину без всякого преувеличения можно назвать героической. И чтобы молодёжь, если потребуется, была готова встать на защиту Отечества, нужны примеры истинного патриотизма таких людей, как Герой России Валерий Куков.

Татьяна ШЕРБАКОВА,
г. Прохладный, кадетская школа-интернат



□ ФЕСТИВАЛЬ

«Равные возможности, достойная жизнь для всех!»



Под таким девизом проводится в рамках декады инвалидов ежегодный межрегиональный фестиваль творчества инвалидов СКФО РФ. В этом году участниками фестиваля приимала Карачаево-Черкесия. Второй год подряд нашу республику на фестивале представляет КБОО в поддержку детей и взрослых с отклонениями и нарушениями в психическом и физическом развитии «Надежда».



Работа фестиваля проходила в с. Хабез в гостинично-оздоровительном комплексе «Адиюх-Пэлас» со 2 по 3 декабря. В распоряжении участников фестиваля предоставили комфортабельные номера, бассейн, сауну, тренажёрный и теннисный залы. Особый восторг вызвала у молодёжи выставка раритетных ретроавтомобилей.

В первый день состоялась конференция, на которой руководители общественных организаций рассказали о работе своих организаций и мерах, проводимых в республиках по улучшению условий жизни людей с инвалидностью.

С отчётом выступила председатель Кабардино-Балкарской организации «Надежда». Основное направление в работе КБОО в поддержку инвалидов «Надежда» – социализация людей с инвалидностью, их физическая и психоло-

гическая реабилитация. Организация проводит многочисленные праздничные культурно-массовые мероприятия, спортивные праздники, выставки рисунков и поделок, конкурсы, фестивали. Активное участие в них принимают дети и молодые люди, занимающиеся в кружках при СКГИИ.

Постоянные спонсоры и помощники «Надежды» в проведении мероприятий – кондитерские фабрики «Нальчик-сладость» и «Жако», МИК партии «Единая Россия», СКГИИ. Особый интерес у участников конференции вызвали вопросы о предоставлении соцслужбами города социального такси остро нуждающимся, малоимущим инвалидам, о реализации «Надежды» лечебно-реабилитационной программы «Иппотерапия», поддержка организации со стороны госструктур.

Невозможна реализация задач, стоящих перед организацией, без тесного сотрудничества с госструктурами, другими общественными организациями, без поддержки со стороны физических и юридических лиц, неравнодушных к проблемам людей с инвалидностью. Министерство сельского хозяйства КБР ежегодно предоставляет «Надежде» корма для лошадей, задействованных в реабилитации детей с отклонениями в здоровье. Министерство спорта КБР приобрело защитные шлемы для занятий спортивными видами спорта для инвалидов с нарушениями зрения. В прошлом году у нас в республике было трудоустроено 66 инвалидов. Бюро по трудоустройству проводит ярмарки-вакансии, нуждающиеся в работе инвалиды вносятся в базу дан-

ных. Эти шаги в решении проблемы вселяют надежду, что и в дальнейшем вопрос о трудоустройстве людей с инвалидностью будет решаться положительно. На конференции обсуждалось большое количество и других вопросов. В том числе о разработке и реализации совместных проектов с организациями из других республик, проведении обучающих семинаров в Махачкале.

Во время проведения конференции, в которой участвовали руководители делегации, молодёжь имела возможность провести время с аниматорами, в детской комнате, поплавать в бассейне, позаниматься в тренажёрном зале. Во второй день фестиваля состоялся концерт представителей общественных организаций инвалидов СКФО РФ. Кабардино-Балкария была представлена двумя концертными номерами – песней «Любимая» в исполнении Алладина Накова и парным танцем, который исполнили Марина Борзенко и Эльдар Чеченов. Аккомпанировал Анзор Боготов. Постановщик танца – Рамазан Тауенов. Участники фестиваля привезли дипломы и статуетку – символ фестиваля.

В заключение прошла церемония передачи символического огня эстафеты представителю Кабардино-Балкарской Республики. В 2016 году межрегиональный фестиваль творчества инвалидов СКФО РФ с символическим названием «Равные возможности, достойная жизнь для всех!» пройдёт в нашей республике.

По решению участников конференции, руководителей организаций инвалидов дата проведения ежегодного межрегионального фестиваля в декабре переносится на 21-22 сентября.

Амина ЯКОУТОВА,
Фото В. Сохой

ОТЛИЧНЫЙ РАЗВЕДЧИК И ПОЛНЫЙ КАВАЛЕР ОРДЕНА СЛАВЫ

8 декабря – День Героев Отечества, людей, которых во все времена любая держава называет своими великими сынами. Все они смогли презреть смерть в ситуациях, когда она была неотвратимой. Для этого требуются сильный дух и широкая душа, способная вместить в себя Родину как неотъемлемую часть себя, и относиться к ней как к святыне, за которую без колебаний готовы пожертвовать собственной жизнью. Одним из таких героев Великой Отечественной войны был наш земляк – полный кавалер ордена Славы Михаил Ключ.



рода, где завязал бой, создал панику и обеспечил успех прорыва обороны на этом участке. Возглавляя группу по захвату контрольного пленного (что делается для проверки добытой информации), с группой разведчиков Ключ пробрался к дому, где засел враг. Уничтожив гранатами пулемёт, возглавляемые им красноармейцы ворвались в дом, где находились около 15 человек. Враг в панике бежал. На улицах они уничтожили 23 солдата и офицера противника. Лично Ключ застрелил семь немецких солдат и взял в плен офицера с документами.

Далее командир полка ходатайствовал: «За образцовое выполнение задачи по захвату контрольного пленного, умелое руководство группой захвата достоин ордена Славы I степени». Эту награду Михаил Иванович получил 29 июня 1945 года, став полным кавалером ордена Славы.

Кроме того, у него две медали «За отвагу», медали «За взятие Кёнигсберга», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне», а также редкий и уважаемый в солдатской среде знак «Отличный разведчик».

После демобилизации Михаил Ключ влился в скромную армию тружеников родной республики. Он не искал высоких должностей, не кичился боевыми заслугами. Как и тысячи земляков, принял активное участие в восстановлении разрушенного войной хозяйства: работал на маслозаводе в родном Прохладном. Умер от последствий тяжёлых ранений в возрасте 48 лет.

О подвигах, совершенных М. Ключ, можно узнать из представленных Прохладненским краеведческим музеем экспонатов. Здесь бережно хранят материалы о мужественном защитнике нашей Родины – герое Отечества.

Залимгер ШОГЕВОВ,
полковник в отставке

Уроженец Прохладного в Красную Армию был призван 12 августа 1942 года. Проходил службу в 1278-м стрелковом полку 391-ой СД 1-й ударной армии в качестве стрелка. Уже через четыре месяца, участвуя в ожесточённом бою под Старой Руссой (Новгородская область), получил первое ранение. После недолгого лечения вновь в строю.

25 мая 1943 года в районе деревни Сёмкина Горюшка была нарушена телефонная связь с передовым подразделением. Выполняя обязанности связного, под сильным огнём противника красноармеец Ключ быстро и в срок доставил боевое приказание старшего начальника командиру, отрезанного от своих подразделений. Это решило исход боя, а мужественный боец был награждён медалью «За отвагу».

В начале марта 1944 года за этот подвиг Михаил Ключ был награждён орденом Славы III степени. Ведущий – всегда первый, самый отчаянный и дерзкий. Таким его знали товарищи и командование.

Командуя отделением разведчиков, гвардии ефрейтор Ключ в боях с немецкими захватчиками всегда проявлял мужество и героизм. 2 августа 1944 года, проводя разведку у деревни Аузани, заметил взвод пехоты противника с четырьмя повозками. Несмотря на численное превосходство противника, вступил в бой. Молниеносная атака, огонь из автомата, и вот уже пятеро солдат и два вражеских офицера убиты, в плен захвачен один солдат и две повозки. Через три дня на подступах к городу Лысыоград противотанковой гранатой он подбил автоматическую пушку противника, а ещё спустя трое суток, действуя в составе разведгруппы в деревне Мукти, ворвался в дом, где находился штаб противника, уничтожил десять немцев, пятерых плен и ещё с десятком обратил в бегство. Среди трофеев – 30 винтовок, два станковых и два ручных пулемёта. Эта операция не дала возможности противнику взорвать мост на реке Светули и способствовала взятию безымянной высоты у деревни Мукти. Ключ был представлен к высокой правительственной награде – ордену Славы II степени.

Руководя своими бойцами, в ночь с 7 на 8 апреля 1945 года Ключ, внезапно атаковав врага, ворвался на улицы го-

Россельхозбанк объявил финансовые результаты за 9 месяцев 2015 года по МСФО

АО «Россельхозбанк» опубликовало промежуточную сокращённую консолидированную финансовую отчётность в соответствии с международными стандартами финансовой отчётности за 9 месяцев 2015 года.

В течение отчётного периода банк продемонстрировал положительную динамику кредитного портфеля, основной прирост которого достигнут в III квартале 2015 года. Этому способствовало возобновление во втором полугодии 2015 года умеренного спроса на кредитные ресурсы вслед за снижением рыночных ставок, а также меры поддержки предприятий национального агропромышленного комплекса со стороны государства.

За 9 месяцев 2015 года кредитный портфель увеличен банком на 204,5 млрд. рублей (на 13,2%) и составил 1,758 трлн. рублей до вычета резервов. Кредиты юридическим лицам выросли на 202,1 млрд. рублей (на 15,9%) и составили 1,475 трлн. рублей. За III квартал кредитный портфель вырос на 6,9%, рост кредитов юридическим лицам составил 7,3%.

В III квартале 2015 года банк возобновил рост объёмов розничного кредитования, компенсируя произошедшее в первом полугодии 2015 года снижение портфеля кредитов физлицам. Прирост за III квартал 2015 года составил 5,1%, или 13,8 млрд. рублей. За 9 месяцев 2015 года судная задолженность в розничном сегменте выросла на 2,4 млрд. рублей (0,9%) – до 283,5 млрд. рублей.

По состоянию на 30 сентября 2015 года активы банка возросли на 13,7% и достигли 2,179 трлн. рублей.

В течение отчётного периода ликвидность банка сохранялась на высоком уровне. Рост клиентских средств способствовал снижению зависимости банка от фондирования на зарубежных финансовых рынках, обеспечивая положительное замещение таких ресурсов в пассивах банка. За 9 месяцев 2015 года средства клиентов увеличены банком на 45,8% – с 762 млрд. рублей до 1,111 трлн. рублей. Средства юридических лиц, без учёта государственных и общественных организаций, выросли на 15,3% и составили 407,7 млрд. рублей. Объём средств, привлечённых от государственных и общественных организаций, увеличился за 9 месяцев 2015 года в 2,8 раза – до 280,9 млрд. рублей. Средства физических лиц выросли на 37,5% – до 421,9 млрд. рублей. Успешное использование банком своих возможностей по привлечению клиентских средств повлияло на сокращение доли средств финансовых организаций в структуре обязательств банка. Объём средств, привлечённых от банков, включая средства Банка России, снизился по сравнению с 2014 годом на 33% и составил 190,2 млрд. рублей.

Чистый процентный доход по состоянию на 30 сентября 2015 года достиг 14,9 млрд. рублей. В III квартале 2015 года чистый процентный доход составил 7,9 млрд. рублей, увеличившись по сравнению со II кварталом на 2,3 млрд. рублей (0,9%) – до 283,5 млрд. рублей.

По состоянию на 30 сентября 2015 года активы банка возросли на 13,7% и достигли 2,179 трлн. рублей.

Рост расходов на создание резервов привёл к формированию чистого убытка банка по итогам 9 месяцев 2015 года в размере 67,9 млрд. рублей. Наиболее существенными событиями после отчётной даты стали привлечение банком в октябре 2015 года долгосрочного субординированного депозита в сумме, эквивалентной 73 млрд. рублей, и размещение банком в ноябре 2015 года привилегированных акций на сумму 68,8 млрд. рублей, которые были приобретены государственной корпорацией «Агентство по страхованию вкладов». В результате реализации банком этих проектов произошло значительное укрепление капитала банка и повышение нормативов его достаточности, что привело к созданию дополнительных возможностей по расширению кредитования российского агропромышленного комплекса, способствующего ускорению темпов импортозамещения и обеспечению продовольственной безопасности России.

Рост расходов на создание резервов привёл к формированию чистого убытка банка по итогам 9 месяцев 2015 года в размере 67,9 млрд. рублей. Наиболее существенными событиями после отчётной даты стали привлечение банком в октябре 2015 года долгосрочного субординированного депозита в сумме, эквивалентной 73 млрд. рублей, и размещение банком в ноябре 2015 года привилегированных акций на сумму 68,8 млрд. рублей, которые были приобретены государственной корпорацией «Агентство по страхованию вкладов». В результате реализации банком этих проектов произошло значительное укрепление капитала банка и повышение нормативов его достаточности, что привело к созданию дополнительных возможностей по расширению кредитования российского агропромышленного комплекса, способствующего ускорению темпов импортозамещения и обеспечению продовольственной безопасности России.

АО «Россельхозбанк» – основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым кредитором АПК страны, входит в число самых крупных и устойчивых банков страны по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надёжности крупнейших российских банков. В собственности государства находится 100% акций банка.

ОБЩЕСТВО

Увидеть фильм и содрогнуться

В Фонде культуры КБР состоялся показ фильма-драмы «Обманутая женщина», снятого на студии «Узбек-кино» и ратражирированного как обвинительный приговор междунациональному терроризму, который своими паучьими щупальцами способен проникнуть в традиционный социум и налаженный быт любой семьи и отдельной личности.



Действие фильма происходит в одном из городов Узбекистана, где проживает обычная трудовая семья: муж – рабочий колбасного цеха, жена – учительница. Супруги воспитывают в любви и согласии сына и дочь. Однако беда приходит с неожиданной стороны. Женщина, человек богобоязненный, но следующий светским правилам, попадает в радикальную религиозную секту, обслуживающую тех, кого сегодня называют мировой террористической организацией. Именно туда ловцы душ поставляют живой товар, из которого готовят смертников. Методы подготовки ужасают. Сначала лживыми уговорами, предлагая женщинам углубить знания священной книги – Корана. В итоге жажда познания и лживые посулы подвигают героиню, вопреки возражениям мужа, уйти из дома. Потом – лагерь в чужой стране, побои, пытки, интриги... Однако женщина, которую отдают на «перевоспитание» некоему красноречивому, не смиряется с угрозой ей страшной участи и бежит из плена. При содействии сердобольных соотечественников, жителей той страны, в которой она оказа-

лась, героиня возвращается на родину. А там – тюрьма. В финале мы видим, как разительно изменилась некогда молодая, красивая, любимая детьми и мужем женщина. Из заключен-

хоже, она сама отвечает – едва ли. И, в отчаянии махнув рукой, бежит, не посмев предстать перед близкими. Зритель видит драму оступившей личности.

Просмотр фильма организован женской общественной организацией «ЖАН». Выступающие негативно высказывались против любых крайних проявлений религиозного толка. Против сектантов, проповедующих псевдоидеи, опираясь на собственные корыстные убеждения, вербуя террористов-смертников.

Участники просмотра подчеркивали, что фильм «Обманутая женщина» необходимо показывать в школах, средних и высших учебных заведениях. Ибо это предупреждение и назидание, ведь цель фильма – уберечь неокрепшие души, особенно молодые, от пагубного влияния любого радикализма, искаженного трактовку закона божьих. Перед зрителями выступила помощник председателя ДУМ КБР Анжела Амшукова, которая дала неллицеприятную трактовку понимания экстремистами джихада и выступила в защиту ислама, который был и остаётся религией мира, добра и человеколюбия.

Стелла ЛИХОВА.
Фото Камала Толгурова

НЕПРОШЕДШЕЕ ВРЕМЯ

Бояться надо не развалин

Я из числа детей военных лет. Хорошо знаю цену словам «лишь бы войны не было». Они у меня снисходительной улыбки не вызывают. Мне и под бомбами пришлось побывать, и в эвакуации хлебать жиденькую похлёбку, и быть свидетелем получения похоронков, когда все женщины вокруг рыдали, а мужчины молча опускали головы.

Позже, став взрослым, я переживал со страной афганские гробы. Чечно, чёрный октябрь в Нальчике, взрывы в Ингушетии, Осетии, Москве и других городах России.

И знаете, с чего я начну её? С Карфагена, великого, богатого и могущественного. Ганнибал и Гасдрубал... Я ведь бывал на крутом берегу Средиземного моря, бродил среди развалин древнего города. Гунические войны, победы Ганнибала при Каннах, в Италии, Галлии, Испании... Римский сенатор-рабовладелец Катон каждую свою речь в сенате заканчивал словами: «Карфаген должен быть разрушен». И ведь разрушили! Ведь не стало великого Карфагена.

Почему я об этом? Не кажется ли вам, нам всем, что сегодняшний Кавказ напоминает историю с карфагенянами, старую и почти забытую? Не кажется ли, что Катоны (а их много теперь) твердят с тугоголовой наивностью: «Карфаген (здесь следует читать: Кавказ) должен быть разрушен»?

Кони вскачь несут меня на боевой колеснице по облакам, я не в силах остановить эту скачку... А если бы был в силах? Ну скажите, пожалуйста, зачем мы всё время спорим, доказываем недоказуемое? Зачем спорить, враждовать и даже убивать? Что с нами случилось? Разве мало до нас убивали мечами, пулемётами, бомбами?

Вот теперь никак не могут поделить пастбища. Веками они принадлежали всем. Теперь одни говорят: они (пастбища) наши! И другие так говорят. Мой дед гонял на альпийские луга табуны и отары. И отец дед, и дед его. Я помню цветущие луга, травы по пояс, множество отар, табунов на разнотравье, и помню, никто никогда не сказал: «Это моё». Отчего же теперь эти споры? Не лучше ли луга эти привести в порядок? Не лучше ли очистить их от чемерицы и чертополоха?

И вижу я Катонов: и там, и во-он там... Великолепные развалины Карфагена. И говорю себе: «Не развалин надо бояться. На пепелище можно воздвигнуть новый дом, город. Катонов надо бояться!»

Хочу спросить: многие ли из нас на своём месте делают всё возможное, приносят

пользу? Протягивают руку поддержки слабому, больному, заблудшему? Думаете, мы только обязанностями своих не знаем? Нет! Даже прав своих не ведаем. Конституция для большинства – совершенно незнакомая, непрочитанная книга. Слов гимна российского не знаем. Кафу и удж танцевать разучились. Иной молодой человек старика может и матом покрыть. До хабэз ли здесь? До намьеса ли тут?

Вечер жизни приносит с собой свою лампу. Это мой вечер, моя лампа. Сколько звонкого золота, возможно, уткло сквозь мои пальцы зря! Не хочу, чтобы такое случилось с тем, кто придёт следом за мной, за моим поколением.

Вот говорят, что мечи тупеют от битв. А разве души не устают? Но мечи после битвы можно вновь отточить. Тела излечить можно. Как быть с душами? Мы не хотим подчиняться ни законам, ни обычаям, ни тем, кто призван руководить нами. А как же тогда жить?

Всё чаще для того, чтобы доказать истину, в ход идут кулаки, кастеты, автоматы. И забываем мы девиз кабардинцев и балкарцев: лучшая победа – та, которая одержана, когда ружья не расщелхены, а кинжалы не извлечены из ножен. Как-то я написал: «Если слышна песня, то ищи храм, или пилец в небе, или мелодию из распахнутого окна. Что милее тебе?»

Я хочу, чтобы однажды мы все сказали друг другу: хватит ссор, хватит спорить. Небо у нас общее, и солнце общее, и реки – всем хватит земли и воды, воздуха и света. Да успокойтесь же, ради Бога!

Кому-то не хватает высоких должностей, портфелей, значков? Хотят президентом, министрами стать? До чего же мы ничтожны!

Если бы каждый из нас, придя завтра на работу, в клуб, церковь или мечеть, если бы каждый из нас сказал:

– Хватит ненужных споров и ссор, обид хватит и упрёков. Начнём жизнь с чистого листа и впишем в этот лист первыми слова Мир, Дружба, Доброта, Любовь...

А сколько ещё хороших слов знает человечество! Не прячьте их в кладовых памяти! Вписывайте их в свой чистый лист! Вписывайте и живите по этим святым понятиям.

Владимир ВОРОКОВ

КОНКУРС

ЗВУЧАТ СТИХИ НА РАЗНЫХ ЯЗЫКАХ

На исходе Год литературы, но такое ощущение, что желающих высказать своё отношение к его символу – художественному слову – всё больше и больше. Республиканская детско-молодёжная общественная организация волонтеров «Помоги ближнему», который руководит со дня основания Алим Сижажев, внесла свою лепту в пропаганду литературы. В рамках проекта «Аллея поэзии» был организован конкурс чтецов.



Проект был поддержан Управлением по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей, которое на конкурсе представлял начальник отдела Мурат Рахаев. На трёх языках – кабардинском, балкарском и русском – подружились и юноши читали стихи. В устах молодых декламаторов звучали поэтические произведения классиков русской и национальной литературы, авторов, чьи имена в республике хорошо знает каждый школьник: Пушкина, Лермонтова, Али Шогенчукова, Алина Кешокова, Казима Мечиева, Кайсына Кулиева и многих других. В устах конкурсантов стихи звучали с особой силой, детокой непосредственностью, с чувствами, которые свойственны только детям. Недаром же сказано, что лучшие артисты – это дети.

В творческом состязании приняли участие около 60 чтецов, представлявших столицу и районы республики. Жюри конкурса возглавила заместитель министра культуры КБР Рита Таова, среди его членов были педагоги и литераторы. О цели проекта корреспонденту «КБП» рассказал Алим Сижажев, подчеркнув, что

идея его является стремление к гармонизации межнациональных отношений, сохранение и защита самобытной культуры, языков и традиций народов КБР.

По итогам творческого состязания дипломы победителей и электронные книги вручили Александру Бабенко (Прохладный), Руслану Безрокову (Урванский район), Альберту Этезову (Эльбрусский район). В их исполнении выразительно прозвучали стихи на русском, кабардинском и балкарском языках. К тому же Руслан Безроков прочёл стихотворение собственного сочинения «Моя Кабардино-Балкария». Специальный приз жюри присудило студенту КБГУ Роману Шарихий за стихотворение «Дружба народов».

Подводя итоги конкурса, Р. Таова подчеркнула, что необходимо проводить больше аналогичных мероприятий, которые помогут приобщить к чтению молодёжь. Книги воспитывают в молодых не только любовь к родным языкам и литературе, но и к большой родине – России, где в мире и согласии живут сотни разных языков народов.

Адель СНЕГИНА.
Фото Камала Толгурова

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА НАЛЬЧИКА!

На сегодняшний день угроза совершения диверсионно-террористических актов – проблема номер один в мире. В связи с этим Управление МВД России по г. Нальчику обращается с просьбой проявлять повышенную бдительность, обращать внимание на подозрительных лиц, оставленные без присмотра на длительное время автотранспорт, сумки, сумки. При сдаче внаём квартир, гаражей, домов в обязательном порядке необходимо удостоверить личность нанимателя.

Если вы располагаете информацией о готовящихся или уже совершённых преступлениях, просьба незамедлительно сообщить по телефонам:

Телефон дежурной части УМВД РФ по г. Нальчику – 49-46-02; 77-05-74; 74-07-33.
Телефон дежурной части ОП №1 УМВД РФ по г. Нальчику – 49-40-42; 42-20-28.
Телефон дежурной части ОП №2 УМВД РФ по г. Нальчику – 49-57-29; 96-33-44; 49-56-99.

Пресс-служба УМВД РФ по г. Нальчику

СОЦИУМ

ПОЖЕЛАЕМ ДРУГ ДРУГУ ДОБРА



На благотворительном мероприятии «Пожелаем друг другу добра» подопечные Прохладненского дома-интерната Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР раскрыли свои таланты и показали целеустремлённость, добиваясь больших результатов в сложных условиях.

Дети с воспитателями к этому дню подготовили музыкальную сказку «Волк и семеро козлят». Нетрудно понять, сколько сил пришлось вложить и юным артистам, и воспитателям, чтобы осуществить всё задуманное. Это и шитьё костюмов, и изготовление декораций, и ежедневные репетиции. Но, как отметили сами дети, было очень интересно и увлекательно.

Результат превзошёл все ожидания: получилась сказочное, незабываемое, полное радости и веселья представление. Мероприятие в очередной раз доказало, что нет ничего невозможного даже для человека с ограни-

ченными возможностями здоровья. Жизнь ребёнка может быть достойной, полноценной и яркой, особенно если его окружают добрые и отзывчивые люди.

Важным пунктом мероприятия стало награждение почётными грамотами и призами воспитанниц интерната Валентины Савкиной и Кристины Казаченко. Они стали лауреатами всероссийского конкурса «Гордость России» в номинации «Декоративно-прикладное искусство».

Мадина ТОКМАКОВА,
пресс-служба Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР

ПОЛИЦИЯ

ОБРАЗЕЦ БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ

В педагогическом колледже Кабардино-Балкарского университета им. Х.М. Бербекова прошли «Краш-занятия» для студентов. Их провели сотрудники Госавтоинспекции республики со специалистами-психологами службы, врачами и спасателями регионального МЧС и Центра медицины катастроф, а также председателем Общественного совета при МВД республики Валерием Балкизовым.

Будущим педагогам показали видеозаписи дорожно-транспортных происшествий. Аварии произошли по вине водителей, нарушивших правила дорожного движения. – Каждого погибшего ждали дома, но они не вернулись, дру-



ЗАТОНИРОВАННЫЕ

На дорогах Кабардино-Балкарии завершилась профилактическая декада «Прозрачное стекло». Выявлено 2738 фактов управления транспортными средствами с превышением уровня светопропускаемости стёкол, из них 2087 нарушителей предпochли устранить нарушение на месте.



МВД по КБР старший лейтенант полиции Алла Моторова.

Она привела несколько примеров, когда жизнь молодых людей оборвалась в одну секунду, погибли целые семьи. Также отмечалось, что и пешеходы ленятся дойти до «зебры».

Студентка колледжа Данета Байдаева попала под машину и до сих пор с ужасом об этом вспоминает.

– Это очень страшно, не передать словами, что я испытала в то мгновение. Меня сбила машина на «зебре». К счастью, я осталась жива, – делится она.

В аудитории были размещены чёрные шары с именами тех погибших в дорожных трагедиях, которым не исполнилось 30 лет.

– Эмоции, пережитые нами сегодня, позволяют понять и прочувствовать ситуацию, в которой люди

теряют своих близких в результате дорожно-транспортных происшествий. Это заставляет понять, что мы в первую очередь сами должны быть законопослушными участниками дорожного движения и призывать к этому своих родных, – подвёл итог занятия Валерий Балкизов.

Попнувший шар с мечтами и пожеланиями стал символом прерванных жизней. В завершение мероприятия организаторы и гости пожелали будущим педагогам собственным примером показывать окружающим образец безопасного поведения на дороге. Автоинспекторы вручили студентам светоотражатели и рассказали о правилах и эффективности их применения.

Ирэна ШКЕЖЕВА.
Фото Артура Елканова

Более тысячи автолюбителей получили от сотрудников полиции требования о прекращении нарушений. За неповиновение законным действиям сотрудников правоохранительных органов возбуждено три административных производства.

Наибольшее число затонированных

по-прежнему наблюдается в столице республики, Баксанском районе и на федеральной дороге «Кавказ».

Как отметили в Госавтоинспекции, сотрудники полиции продолжают усиленную работу в этом направлении в ближайшие недели.

Илана КОГОТИЖЕВА

БЕЗОПАСНОСТЬ

Огни любимого праздника



ДЕКАБРЬ и январь – это не только рождественские каникулы и новогодняя ёлка, не просто праздники с многочисленными тостами и фейерверками. По официальной статистике, это один из самых пожароопасных периодов года: в предпраздничной суете люди иногда забывают о мерах предосторожности, и огненная беда неожиданно является в дома небрежных граждан.

ция пиротехнических изделий и их применение без соблюдения необходимых мер безопасности зачастую становится причиной травмирования людей и возникновения пожаров.

дёт любителя опасных шуток стороной. Если же «бомбочка» брошена в стеклянную тару, то несчастного случая не миновать: разлетающиеся осколки разорвавшейся бутылки или банки могут попасть в голову или другую часть тела и всерьёз поранить ребёнка.

За последние три года из-за нарушения правил пожарной безопасности при применении пиротехнических изделий в республике произошло свыше 30 возгораний. При этом ожоги и травмы получили десять человек.

Ожоги и травмы получают в основном дети и подростки. Хотя нередки случаи, когда от огненных крылатых ступечек страдают и взрослые. Только за последние три года из-за нарушения правил пожарной безопасности при применении пиротехнических изделий в республике произошло свыше тридцати возгораний. При этом ожоги и травмы различной степени тяжести получили десять человек, а материальный ущерб исчисляется сотнями тысяч рублей.

Как можно бороться с этим негативным явлением? – Я считаю, что в этом виноваты родители. К сожалению, дети не в полной мере представляют себе ту реальную угрозу, которую таит пиротехническое изделие: забавляясь, они взрывают петарды и «бомбочки» в большом количестве. Давно замечено, что объектом «охоты» подростков становятся молодые девушки и люди преклонного возраста, под ноги которых они незаметно бросают пиротехнику.

Находятся и такие шалуны, которые умудряются поджигать пиротехнические изделия и бросать их в пластиковые или стеклянные бутылки. В первом случае ещё можно надеяться, что беда обой-

О мерах, которые необходимо принять для предотвращения пожаров в период новогодних праздников, рассказывает начальник управления организации пожарно-профилактической работы Государственной противопожарной службы КБР Вячеслав Кушов. – Вячеслав Анатольевич, известно, что основные причины пожаров в конце декабря – начале января – это невыполнение требований правил пожарной безопасности при установке новогодней ёлки и неосторожное обращение с пиротехническими изделиями. Как правильно с точки зрения пожарной безопасности устанавливать новогоднюю ёлку? – Праздничные мероприятия в общеобразовательных учреждениях можно проводить только в помещениях, расположенных не выше второго этажа. Обязательные требования: окна без решёток, не менее двух выходов наружу или на лестничные клетки, две-

Находятся смельчаки, которых не останавливает грозный вид смертоносных огненных снарядов. Как итог – оторванные пальцы рук, обожжённые лица и повреждённые внутренние органы.

ри должны открываться по направлению выхода. Елка должна устанавливаться на устойчивом основании так, чтобы ветви не касались стен и потолка. Вблизи нельзя ставить отопительные и нагревательные приборы. Не следует вешать на ёлку целлулоидные и другие легко воспламеняющиеся игрушки, не пропитанную огнезащитным составом вату, обкладывать ею подставку и ветки.

Внутри помещений нельзя пользоваться хлопушками, устраивать фейерверки, зажигать свечи и бенгальские огни. У входа в зал, где установлена ёлка, и в самом зале нужно иметь не менее пяти исправных огнетушителей и другие первичные средства пожаротушения. При их отсутствии в соседнем помещении должен находиться запас воды не менее десяти вёдер.

С наступлением зимы в арсенале подростков появляются пиротехнические изделия, использование которых вызывает у многих жителей республики тревогу. Что вы скажете по этому поводу? – Бесконтрольная реализа-

Находятся смельчаки, которых не останавливает грозный вид смертоносных огненных снарядов. Как итог – оторванные пальцы рук, обожжённые лица и повреждённые внутренние органы.



ВЫ НАМ ПИСАЛИ

О социальном пособии на погребение

«Слышала, что государство выплачивает деньги на погребение умершего пенсионера. Хотелось бы знать – кому и сколько?» Павел Титов, г. Майский»

Право на получение социального пособия на погребение возникает в том случае, если умерший пенсионер не работал на момент смерти, информирует пресс-служба Отделения Пенсионного фонда России по КБР. С 1 января 2015 года размер социального пособия на погребение составляет 5 277 руб. 28 коп. За получением пособия могут обратиться близкий родственник, официальный предста-

витель, либо лицо, взявшее на себя обязанность и расходы на погребение. Обратиться в Пенсионный фонд можно в течение шести месяцев со дня смерти пенсионера. Заявителю при себе необходимо иметь паспорт, свидетельство о смерти, справку по форме 33 (выдаётся в похоронном бюро), трудовую книжку пенсионера либо иные документы, подтверждающие факт отсутствия работы у умершего на день смерти.

Старейшины рода БОТТАЕВЫХ с глубоким прискорбием сообщают и скорбят о трагической гибели БОТТАЕВА Хадиса Батталовича, депутата Парламента КБР, главного врача Республиканской клинической больницы, ведущего хирурга КБР, мудро и отзывчивого человека. Добрая память о Хадисе Батталовиче вечно будет жить в наших сердцах.

Кабардино-Балкарская республиканская организация профсоюза работников здравоохранения выражает глубокое соболезнование родным и близким БОТТАЕВА Хадиса Батталовича, депутата Парламента Кабардино-Балкарской Республики, главного врача ГБУЗ «Республиканская клиническая больница» МЗ КБР в связи с его гибелью.

Главный редактор Арсен Булатов Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

СПОРТ

• МАС-РЕСТЛИНГ

Кубковая «бронза»

В Москве прошёл финальный этап Кубка мира по мас-рестлингу. В соревнованиях участвовали 103 спортсмена из 17 стран.



Сборная России оказалась самой сильной, завоевав первое общекомандное место. В её активе десять золотых, шесть серебряных и три бронзовые медали. Приятно отметить, что свою лепту в копилку сборной внесла наша землячка Кристина Коческова, завоевавшая в упорной борьбе «бронзу».

Кристина провела пять поединков. Три первых вы-

играла у соперниц всухую со счётом – 2:0. Схватка с представительницей США Карр Лэйси Николь оказалась одной из самых интересных, ведь эта спортсменка входит в тройку лидеров. Но это не помешало Кристине легко и красиво провести поединок.

К сожалению, во время третьего поединка со спортсменкой из Польши дала о себе знать травма, полученная Кристиной на чемпионате России два месяца назад. Преодолевая боль, Кристина довела поединок до победы. Однако судьба двух последних схваток была преддана, и Кристина не смогла показать всё, на что способна. Тем не менее специалисты отметили стремительный прогресс нашей спортсменки, отметив, что она «спокойная и сильная, с мощной тягой и своим почерком».

Следующий чемпионат мира состоится в сентябре 2016 года в Кыргызстане. Надеемся, что Кристина Коческова сможет подняться на высшую ступень пьедестала.

Альберт ДЫШЕКОВ

• ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

ФИЗКУЛЬТ-ПРИВЕТ

В рамках окружного проекта «ГТО СКФО», идея которого родилась на Северо-Кавказском молодёжном форуме «Машук-2015», в Кабардино-Балкарии открылась площадка для воркаута.

Новое слово «воркаут» имеет старое, всем знакомое значение – «тренировка». Площадка для воркаута – это спортплощадка с турниками, брусьями, шведскими стенками, горизонтальными лестницами и прочими конструкциями. Комплекс установлен в школе №9 с. Дыгульгей.

По сообщению пресс-службы администрации г.о. Баксан, проект реализуется общественным молодёжным движением «Машук» при поддержке депутата Государственной Думы ФС РФ Анатолия Бифова и руководства республики. Открытие спортплощадки ознаменовало старт

масштабной программы, благодаря которой спортивные городки появятся в каждом районе КБР.

– Это только первый шаг, – отметил Анатолий Бифов на церемонии открытия. – Всего таких площадок будет тринадцать – по количеству муниципальных образований республики.

В торжественном мероприятии также приняли участие глава администрации г.о. Баксан Хачим Мамыхов, заместитель министра спорта КБР Заур Хажев, директор школы №9 Марина Гукетлова. Выступающие подчёркивали, что проект направлен на популяризацию здорового образа

• ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

ВОЗРАСТ НЕ ПОМЕХА

В АЗЛЕ Старобжегокай (Адыгея) состоялся открытый республиканский турнир по греко-римской борьбе, посвящённый памяти мастеров спорта России, воспитанников детско-юношеской спортивной школы посёлка Энем.



Зейтун Малкаров, организатор турнира, президент Федерации спортивной борьбы Республики Адыгея Руслан Каде и Аслан Толов.

Среди участников – спортсмены из республик и краёв Северного Кавказа, Армении, Белоруссии и Узбекистана. Призовой фонд составил 850 тысяч рублей. В весовой категории 66 килограммов на ковёр вышел семнадцатилетний боец из Эльбурского района Аслан Толов. В первой встрече он проиграл опытному сопернику из Чечни, а затем уверенно победил представителей Адыгеи (на туше)

и Краснодар (9:0). Несмотря на то, что Аслан был намного младше своих соперников, он стал третьим призёром турнира. Помимо кубка, медали и грамоты воспитаннику тренеров Магомеда Байзулаева и Зейтуну Малкарову вручён денежный приз – десять тысяч рублей. За лучшее судейство грамотой и призом отмечен Зейтун Малкаров.

Анатолий ПЕТРОВ

СЛУЖУ РОССИИ!

Героическая профессия

В 2016 году Министерством обороны РФ принято решение о наборе курсантов в полном объёме. Военная техника очень сложная, дорогая, стоит зачастую десятки и даже сотни миллионов рублей, поэтому специалистов нужно готовить в специализированных вузах.

Набор будет осуществляться по высшему и среднему военно-специальному образованию. Поступление по высшему образованию (пять лет) – по результатам ЕГЭ, по среднему (2 года 10 месяцев) – нужен аттестат о среднем образовании. В дополнение кандидаты сдают экзамены по физической подготовке, проходят профессионально-психологический отбор, военно-врачебную комиссию. Отбор и поступление проводятся на конкурсной основе, целевых направлений нет.

Отделы военного комиссариата КБР по муниципальным образованиям отбирают кандидатов из числа наиболее подготовленных призывников, обучающихся на «хорошо» и «отлично», дисциплинированных, годных по состоянию здоровья. Все кандидаты проходят специальную проверку при оформлении личного дела.

В этом году в вузы Министерства обороны РФ из республики поступили 160 выпускников школ. Служба в Вооружённых Силах РФ почитаема. На Кавказе люди в форме

всегда пользовались заслуженным уважением. Существуют льготы, в том числе и материальные, которые получают военнослужащие ВС РФ. Достаточно сказать, что все курсанты находятся на полном государственном обеспечении. Кроме того, со второго курса с ними заключается контракт, и они ежемесячно получают стипендию от 18 до 25 тысяч рублей. Лейтенант – выпускник вуза – получает от 50 тысяч рублей, плюс через пять лет бесплатно квартиру стоимостью около 4,5 миллиона рублей.

Специальности в основном связаны с компьютерными технологиями, связью. В технические вузы нужны ЕГЭ по русскому языку, математике, физике, в общевоинские – по русскому языку, математике, истории и обществознанию. Для оформления личных дел обращаться в отделы военного комиссариата КБР по месту жительства или в военный комиссариат КБР по адресу: Нальчик, ул. Кабардинская, 193.

Мухсин СОБЛИРОВ, военный комиссар КБР

ГОСИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В КБР СООБЩАЕТ

Нет оценки условий труда

В период с 12 по 19 ноября проведена плановая выездная проверка соблюдения трудового законодательства в фирме «Бридж», вид работы – деятельность ресторанов и кафе.

В ходе проверки установлено, что в нарушение требований трудового законодательства перевод на другую работу работника Э. допущен без заключения дополнительного соглашения к трудовому договору. При прекращении трудового договора с Б. и М. выплата сумм, причитающихся работникам, произведена спустя три дня после увольнения. За три дня просрочки выплаты сумм причитающихся работникам, допущенной работодателем, не произведена уплата процентов (денежной компенсации) в размере не ниже одной трюхсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка РФ от не выплаченных в срок сумм за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчёта включительно. В день прекращения трудового договора трудовые книжки не выданы уволенным работникам.

Кроме того, на предприятии не проведена специальная оценка условий труда, руководителем организации и специалистами, связанные с организацией работы на участках, не прошли обучение и проверку знаний по охране труда. По итогам проведённой проверки работодателю выдано предписание, обязывающее его устранить выявленные нарушения трудового законодательства. Рассматривается вопрос о привлечении к административной ответственности в виде штрафа юридического и должностного лица.

Подготовила Марьяна БЕЛГОРОВОВА

♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ ☎ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru ♦ РЕКЛАМА ♦ ☎ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦

В БАЛКАРСКОМ ГОСДРАМАТЕАТРЕ им. К. КУЛИЕВА 10 декабря ТЕАТРАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ с участием популярных артистов театра Начало в 19 часов.

Кабардино-Балкарская общественная организация «Союз ветеранов Афганистана, локальных войн и военных конфликтов» выражает благодарность генеральному директору Объединения парка культуры и отдыха г.о. Нальчик Алию Таукановичу ХОЧУЕВУ за оказанную помощь в ремонте памятника воинам-интернационалистам, погибшим в Афганистане.

ПОЗДРАВЛЯЕМ Марата Исхаковича КАЗАКОВА с юбилейным днём рождения и желаем ему крепкого здоровья, отменного настроения и долгих лет счастливой жизни! Друзья

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конарева – дежурный редактор О. Накова – редактор по выпуску И. Погорелова, Н. Панарина – корректоры. Тираж – 4294 экз. Заказ – №2045. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru